

# 提升城市人居环境,助力高质量北部新区建设

# 济阳区开展城区环境整治“十大行动”

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 杨雪婷

## 道路保洁集中行动

对城区40余条主次干道按照一、二、三级道路科学合理分级,分类细化保洁标准,对重点区域加强机械化清扫和高压冲洗保洁,在夜间10点和清晨5点增加两次洒水作业,实现人机结合深度保洁。同时,严格落实“一日两普扫、全天候捡拾”作业标准,开展重点区域大清洗、大整治行动,不间断、滚动式保洁作业,达到“五净四无”标准。截至目前,累计出动保洁人员1400余人次、作业车辆230余车次,清理整治道路40条,有效提高了城市道路保洁精细化作业水平。

## 门前五包提升行动

整治门前环境卫生,门前无污水、烟头、纸屑、犬粪等污物;整治门前市容,无乱写、乱画、乱贴现象,户外广告和牌匾标志无污浊、损毁、变形等情况;整治门前破损设施,公共设施破损及时修复;整治门前秩序,车辆停放有序,不乱堆货物、不乱设招牌、不乱牵绳挂物,不擅自挖掘道路,不占道经营、店外经营;提升绿化养护,保持绿地干净整洁,及时养护花草、树木和绿化设施。

行动中,利用电视台、宣传车累计播放“门前五包”视频、音频宣传片30余次,街道办事处与城管执法中队联合行动,巡查整改问题650个,充分发挥第三方测评作用,巡查整改问题420个,有效引导沿街单位参与行动1200余人次,“门前五包”责任制有效落实,门前环境明显改善。

## 绿化提升专项行动

提升绿化综合养护管理水平。城区裸露土地及时绿化,苗木缺失及时补植,苗木修剪整洁美观,绿化带内干净整洁,无树挂,路沿石及花池围栏完整无损。目前累计出动机动车辆37车次,人员332人次,纬三路、安康街、汇鑫路、纬二路等绿篱修剪20000余平方米,清理树挂106处,维修花池石50米;维修绿化带护栏25米。

## 工地围挡整治行动

对破损工地围挡及时维修更换,对工地围挡附属广告损坏的及时更换维护,压实行业监管和属地管理责任,对围挡设置

为进一步提升城市人居环境,推进城市管理高质量发展,济南市济阳区紧紧围绕全市城市管理重点工作要点和全区“12345”发展思路,聚焦城市管理工作中存在的痛点、难点、堵点,结合“作风建设年”主题活动,大力弘扬“严真细实快”工作作风,开展为期一周的城区环境综合整治行动,着力解决城市治理突出问题,打造高质量北部中心城区,助力强省会建设。



做好道路保洁。

不规范、标志标牌不清楚、存在倒塌隐患、公益广告不标准等现象及时清理整治,进一步加强对围挡管理维护。目前累计更换破损围挡90余处,检修270米,整治不规范围挡30余处。

## 垃圾死角整治行动

城区区域内(含建筑工地)围挡内的生活垃圾全部清运处理,其他类垃圾实施覆盖。围挡外垃圾死角全部清理整治,做到发现一处清理一处,对城乡接合部、农贸市场周边、商场附近及学校周边等易形成卫生死角的区域进行巡查,清理到边到沿,确保清理及时、彻底,实现全区域垃圾死角“清零”行动。目前累计覆盖围挡内建筑垃圾5万余平方米,清理围挡外围及周边垃圾死角30余处,有效提升了建筑工地周边的环境。

## 城市杆线整治行动

整治范围由主次干道、支路街巷向城中村、城乡接合部延伸,消除乱搭乱拉、电杆倾斜、废弃杆线残留等影响市容环境的现象,条件成熟的全部入地,不具备入地条件的及时进行捆绑固定,达到视野美观,粉刷、更新光缆交接箱、控制箱等设施,与周边环境保持协调一致,废弃线杆全部拔除,消除安全隐患。目前全区累计入地线缆42.3千米,捆套梳理线缆96.9千米,剪除废弃线缆45千米,拔除废弃线杆167根。

## 市容秩序整治行动

采取分散和集中的方式,严厉打击占道经营、店外经营等违规行为,针对学校周边、集贸市场等重点区域,在学生上下学等重点时段,加大巡查整治力度,发现一起,取缔一起,进一步消除市容市貌乱象,切实保障市容市貌秩序,提升城市品质。目前累计出动执法车辆89车次,执法队员297人次,印发市容整治宣传页5000余份,取缔占道经营、流动商贩、店外经营286人次,下达《责令限期改正通知书》33份,暂扣经营车辆20辆,按首违不罚原则批评教育18人,立案查处6人,规范共享单车摆放500余辆,集中整治龙海路、华阳路店外经营以及乱晾乱晒、乱堆乱放等违法行为32家,城市市容得到实质提升。

## 城市家具清洗行动

根据职责分工,加强公交候车厅及站牌等交通设施的保洁和维护,加强道路隔离护栏、交通标志、信号灯及线杆、信号机柜、道路指示牌等交警设施保洁和维护,对路名牌进行清洗、擦拭,保持完好整洁;做好果皮箱、垃圾桶维护更换,保持设施整洁,有序撤离主次干道沿街垃圾桶,按需开辟“音乐专线”或增设分类果皮箱。目前累计清洗隔离护栏1800米,维修交通标志和信号灯20余处,清洗保洁路名牌70余处,擦洗果皮箱300余个,撤离沿街垃圾桶60余个,开辟音乐专线4条,城市家居进一步实现整洁美观,提升了城市形象。

## 交通秩序整治行动

加强交通秩序管理,整治交通秩序乱象,依法整治机动车乱停乱放,实现停放有序、排列整齐,确保道路交通秩序安全通畅;整治非机动车乱停乱放,加强共享单车企业管理,维护非机动车停车秩序;重点治理行人、电动车上快车道、闯红灯、逆行、违反禁行规定等现象。目前累计治理违停车辆100余辆,巡查整治建筑渣土运输车辆20余辆,进一步促使街面车辆有序停放,建筑渣土运输车辆规范运输。

## 河道水域清理行动

对城区河道沟渠开展集中治理,重点清理沟渠河道垃圾、水面漂浮物,确保河道景观完好,绿化美观,管理规范。目前累计清理河道水域边坡及水面漂浮物垃圾7吨。

为确保各项工作高质量推进,下一步,济阳区将做实城管委,进一步理清职责,健全组织机构,将城区环境综合整治工作作为全年重点任务长期开展,不断巩固和扩大整治成果,共同打造“日清日新、洁净有序”的城市环境,以崭新的城市面貌迎接党的二十大胜利召开。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:洛菁

# 济阳区市场监管局开展暂停餐饮堂食经营督查行动



济阳区市场监管局开展暂停餐饮堂食经营督查行动。



本报4月14日讯(通讯员 徐娟) 按照济南市和济阳区新冠肺炎疫情防控指挥部通知要求,济阳区市场监管局闻令即行,集中力量采取打电话、发微信和短信、走出去等方式方法,第一时间通知餐饮经营单位立即暂停堂食经营活动,并在全区范围内开展餐饮堂食经营单位监督检查。自3月31日起,济阳区市场监管局检查人

员在监督检查中,一边张贴和发放《关于暂停全区餐饮(堂食)洗浴足疗等经营场所经营活动的紧急通知》,一边督导经营单位落实通知要求,加强自取餐和外卖管理,在合理位置设置取餐台,避免外卖送餐人员与取餐人员逗留和聚集。成立督查组连夜对开元大街、新元大街、龙海路等区域内餐饮单位落实暂停堂食经营进行督查检查,对落实不严格、不到位的单位当即责令整改。

至4月1日,全区2000余家餐饮主体暂停了堂食经营。济阳区市场监管局将进一步强化责任、划片到人,持续加大督查力度,切实抓紧抓实餐饮单位暂停堂食经营后续监管工作,确保餐饮经营场所疫情防控安全。

## 济阳区市场监管局开展“双随机、一公开”抽查工作

本报4月14日讯(通讯员 曲玲玲) 为打击侵犯奥林匹克标志知识产权违法行为,保护经营者和消费者的合法权益,济阳区市场监管局按照省市场监管局“双随机、一公开”抽查工作安排。近日,组织开展2022年北京冬季奥运会奥林匹克标志“双随机、一公开”抽查工作。

抽查过程中,在全区内随机抽取11家市场主体,并由属地市场监管所实施实地检查。检查人员向被检查市场主体宣

传《奥林匹克标志保护条例》等法律法规,查看了证照、经营商品,询问了经营状况、年报等情况,并且及时将检查结果通过公示系统向社会公示。

本次“双随机、一公开”抽查,是对全区市场主体的“一次抽、全面查、综合诊治”,有利于强化事中事后监管,增强市场主体的知识产权保护意识和责任感,营造全区公平竞争、规范有序的市场环境。

## 济阳区市场监管局加强生活必需品价格监管

本报4月14日讯(通讯员 王传华) 近期,济阳区市场监管局针对疫情防控严峻形势,为稳定“米袋子”“菜篮子”等重要民生商品市场价格,持续加强市场价格监督检查,打击价格违法行为。

市场价格检查以与人民群众日常生活相关的粮油、果蔬、肉蛋奶等必需品为重点检查商品,以农贸市场、商场超市、粮油专卖店等为重点检查场所,密切关注粮油、果

蔬、肉蛋奶等居民生活必需品市场价格波动情况,指导经营者落实明码标价,禁止虚构原价、误导性价格标示等价格欺诈行为,打击“四种”价格违法行为。同时,加强价格法律法规宣传,引导经营者诚信经营、消费者理性消费。

执法人员检查农贸市场、商超经营主体100余个,下发规范价格行为提醒告诫书150余份,有效维护了市场价格秩序。